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1. Prejete in obravnave pobude in pripombe v času od 06.11.2023 
do 06.12.2023 

 

1.1 Prejeto 06.12.2023: Lina Habjanič 
 

1. Posodobiti in dopolniti podatke, vezane na trg dela v MOP - podatek o registrirani brezposelnosti 
le delno izraža dejansko stanje na trgu dela, saj ne upošteva nestalnih oblik dela in ne upošteva 
zaposlitev za krajši delovni čas (v kolikor je mogoče pridobiti podatek), zaposlitev za določen čas 
in pa oblik dela kot so delo preko avtorske pogodbe in pa podjemne pogodbe. Vse od 
navedenega namreč vodi v večjo socialno stisko in se oseba zlahka uvrsti pod "working poor", 
oziroma, revno delavno prebivalstvo; 

Registrirana brezposelnost primerja število oseb, registriranih pri enotah Zavoda RS za zaposlo-
vanje, s številom aktivnih po registrskih virih, ki ga poleg registrirano brezposelnih tvorijo še za-
poslene in samozaposlene osebe, kot jih mesečno evidentira SURS preko registra delovno aktiv-
nega prebivalstva. 

Javno dostopnih podatkov za število zaposlenih za krajši delovni čas, zaposlitev za določen čas 
ter o delu preko avtorskih ali podjemnih pogodb ni. 

 

2. Pogrešam podatek o številu delavcev, napotenih v tujino; 

Napotitve delavcev na delo v tujino je del poslovne organiziranosti podjetja in ni podvrženo 
zavezujočemu poročanju o poslovanju podjetja v javno dostopne zbirke (kot npr. poročila o 
finančnem poslovanju podjetja za portal AJPES). 

 

3. Naj se posebej opredeli, kaj pomeni "vlaganje v spodbujanje stanovanjske gradnje". Trenutno 
oblika zapisa predpostavlja neposredno vlaganje v gradnje, najverjetneje pa je v skupnih 35 
evrov na prebivalca vključeno tudi npr.subvencioniranje komunalnega prispevka za mlade in 
mlade družine, ..., neposrednega vlaganja v stanovanjske novogradnje namreč ni bilo; 

Mestna občina Ptuj je dne 21.03.2022 (https://www.ptuj.si/objava/610534) na svoji spletni 
strani objavila, da je bila prejemnica Zlatega ISSO certifikata razvojne odličnosti za leto 2022, ki 
ga podeljuje Zlati kamen. V objavi na spletni strani in v Izjavi za medije lahko preberete, da se je 
Mestna občina Ptuj uvrstila med deset občin, ki so v zadnjem obdobju vlagale največ v 
spodbujanje stanovanjske gradnje. Povprečna vrednost med 212 občinami je bila 10 evrov na 
prebivalca, v Mestni občini Ptuj, pa je na podlagi metodologije, ki jo uporablja Zlati kamen, ta 
vsota presega 35 evrov. 
Informacijski sistem slovenskih občin (ISSO) je najbolj celovito orodje za metriko in analizo 
slovenskih občin. Sistem združuje vse najpomembnejše dostopne kazalnike razvoja na ravni 
občine. S tem omogoča primerjalno presojo oz. vrednotenje (benchmarking) občin. »Sistem« 
pomeni, da so kazalniki skrbno zbrani in urejeni ter med seboj povezani z določenim namenom. 
Ta namen je nuditi čim boljše orodje za strateško upravljanje občine. Sistem vključuje 54 kritičnih 
kazalnikov uspešnosti.  

https://www.ptuj.si/objava/610534
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Indeks ISSO je sestavljen iz podindeksov za osem različnih področij, v katera so razporejeni 
posamezni kazalniki. Ta področja so demografija, učinkovitost delovanja občine, dinamika 
gospodarskega razvoja, stanje na trgu dela in na področju izobrazbe, življenjski standard, 
socialna kohezija in politična kultura ter okoljska osveščenost. V analizo so vključeni podatki, ki 
so v Sloveniji na voljo za 212 občin. Področje stanovanjske politike je po Indeksu ISSO vključeno v 
podindeks življenjskega standarda. Ta obsega naslednje kazalnike (vir: Zlati kamen): 

ŽIVLJENJSKI STANDARD 
Q1S Povprečni bruto prejemki zadnje leto 
Q12DI Rast plač pet let  
Q14DI Stanovanjska gradnja pet let  
Q4S Indeks stanovanjske revščine zadnje leto  
Q7S Prezgodnja umrljivost pet let 
Q2S Povprečne plače mesec 
Q8DI Rast bruto prejemkov pet let 
Q13A Spodbujanje stanovanjske gradnje pet let  
Q6S Zdravniki na 1000 prebivalcev zadnje leto  
Q16S Bolniška odsotnost zadnje leto  
Q10A Odhodki za kulturo pet let 
Q11A Odhodki za šport pet let 
Q15S Kakovost pitne vode 
 
V nadaljevanju vam podrobneje predstavljamo: 

a) INDEKS STANOVANJSKE REVŠČINE 
Indeks stanovanjske revščine združuje dva kazalnika: delež prebivalcev, ki živijo na zelo majhni 
površini in delež tistih, ki živijo v stanovanjih brez vseh osnovnih elementov infrastrukture. 
Indeks stanovanjske revščine sodi med osnovne kazalnike stanovanjskega standarda. Prvi 
podatek v indeksu je delež prebivalcev, ki živijo na zelo majhni površini – torej imajo na voljo 
manj kot 10m2 stanovanjske površine. Drugi podatek je delež prebivalcev v stanovanjih ki 
nimajo vseh osnovnih elementov infrastrukture: torej notranjega stranišča, kopalnice, vode in 
elektrike. Izračun je narejen tako, da se najprej indeksira in normalizira vrednosti obeh deležev, 
potem pa iz obeh podindeksov izračuna sestavljeni indeks. 
Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune: 
SURS, Stanovanjski standard, občine, Slovenija, večletno. Glavni viri za registrski popis 
stanovanj so bili Register nepremičnin (REN), ki ga vodi Geodetska uprava RS ter Centralni 
register prebivalstva (CRP) in Evidenca gospodinjstev, ki ju vodi Ministrstvo zanotranje zadeve. 
Podatek objavlja SURS na štiri leta. 

b) SPODBUJANJE STANOVANJSKE GRADNJE 
Koliko so občine v povprečju porabile za spodbujanje stanovanjske gradnje v petih letih. 
Dodatni indikator stanovanjskega standarda. Za izhodišče se uporabi odhodke na kontnem 
mestu 1605 (spodbujanje stanovanjske gradnje) iz zaključnih računov občin. Petletno povprečje 
se deli s povprečnim številom prebivalcev v enakem obdobju. 
Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune je zaključni računi občin: Ministrstvo za finance 
RS. 

c) STANOVANJSKA GRADNJA 
Koliko novih stanovanj so zgradili v kraju v petih letih – število preračunano na 1.000 
prebivalcev. Kazalnik nam torej pove, za koliko se je povečal stanovanjski fond v kraju (housing 
development intensity). Sodi med glavne pokazatelje stanovanjskega standarda. Zajeta so vsa 
stanovanja, ki so dokončana do konca leta. Za izračun se uporabi vsota dokončanih stanovanj 
v petletnem obdobju in podatek o povprečnem številu prebivalcev v enakem obdobju.  
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Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune: SURS: Dokončana stanovanja po številu sob in 
površini, po občinah Slovenije, letno. Primarni vir podatkov je Prostorski informacijski sistem. 
Podatek o številu prebivalcev: SURS. 

d) VREDNOST OD EKO SKLADA SPODBUJENIH INVESTICIJ 

Koliko sredstev so občani porabili za investicije na področjih učinkovite rabe energije ter rabe 
obnovljivih virov energije, spodbujene od Eko sklada. Kazalnik prikazuje povprečno letno 
vrednost investicij v gospodinjstvih na prebivalca v zadnjih petih letih. 
Kazalnik nam omogoča oceno naložb občanov za v stanovanjske objekte, namenjenih boljši 
uporabi energije in s tem zmanjšanju škodljivih emisij. Posredno kazalnik odseva tudi aktivnosti 
občinske uprave in politike, ki lahko pomembno prispeva k informiranosti o aktivnosti sklada in 
splošni okoljski osveščenosti prebivalstva. Izračun: petletno povprečje vrednosti spodbujenih 
investicij Eko sklada na prebivalca. 
Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune: Lokalni semafor podnebnih aktivnosti. Primarni 
vir: Eko sklad. 

Za podrobnejšo razlago posameznih indeksov, standardiziranih na 212 občin, se lahko obrnete 
na Zlati kamen. 
 

4. V dokument naj se vključi trenutna okvirna nabavna in najemna cena tržnih stanovanjskih 
kapacitet (podatek je mogoče pridobiti ali pa vsaj opraviti pregled aktualnih cen na trgu in 
postaviti cenovni okvir; 

Podatki za MO Ptuj, leto 2023: 
- povprečna cena stanovanja za prodajo je 1.900 EUR - večina so se prodajala stanovanja 
letnik 1975-1977 
- povprečna cena hiše za prodajo  je 850-900 EUR - letniki pa različni od 1969 - 2015 
- povprečna cena najema, kar so naši podatki za 1-sobno stanovanje je 350 EUR/mesec 
- hiše 700 EUR za cca 4-5 člansko družino 
Vir: Remax Slovenija, poslovalnica Ptuj 
 
Metodologija za pripravo strateških dokumentov napotuje na uporabo podatkov, ki so že 
pridobljeni bodisi skozi že pripravljene strategije, študije na lokalni ali državni ravni bodisi so 
javno dostopni iz baz uradnih virov in podatkov. S tem je zagotovljena relevantnost podatkov 
skozi časovno obdobje, ki jih je tako mogoče tudi spremljati. 
Ker so podatki o cenah bivalnih prostorov zelo spremenljivi (prodaje se izvajajo na različne 
načine – preko agencij, osebno, preko bank ipd. – kar vzpostavlja na trgu nepredvidljive in zelo 
različne prodajne cene),  in ker ni javno dostopnih podatkov o cenah bivalnih prostorov, s 
katerimi bi lahko spremljali gibanje cen na trgu, podatkov ne vključujemo v Strateški razvojni 
dokument. 
 

5. Pri mladinski politiki in pri kulturi manjka umestitev MKC Stara steklarska; 

Umestitev prostora MKC Stara steklarska je zapisan v dokumentu na straneh 31 in 32. 

 

6. Pri gospodarstvu: koliko podjetij, ki spadajo v dejavnost F-gradbeništvo in pa M-strokovne, 
znanstvene in tehnične dejavnosti se v praksi ukvarja z napotovanjem delavcev v tujino? 

Tega podatka ni možno pridobiti iz javno dostopnih baz poslovnega registra (AJPES).  
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7. V analizo pri "Varstvo pred poplavami" bi morda lahko vključili tudi letošnje poplave in razširiti 
možnosti zaščite pred poplavami + za sanacijo onesnažene zemljine;  
Analiza stanja se je zaključila spomladi 2023 (zajema podatke 2022, 2021, izjemoma tudi 2020), 
na podlagi katerih so se razvile strateške usmeritev MO Ptuj v t.i. dokumentu SRD MO Ptuj 2035. 
Ukrepi, potrebni za prilagajanje podnebnim spremembam, so podrobneje opredeljeni v področni 
strategiji OPVO MO Ptuj 2022-2027 kot sledi: 

- stran 107:  
Operativni cilj 6.1: PRILAGAJANJE PODNEBNIM SPREMEMBAM IN KREPITEV ODPORNOSTI 

Ukrep 5: Priprava dokumentacije in spodbujanje investicij v zagotavljanje poplavne varnosti 
Ukrep 8: Dejavnosti za zmanjšanje vpliva podnebnih sprememb na kmetijsko pridelavo 
(poplave, namakanje, uvajanje novih kmetijskih tehnik) in informiranje o tovrstnih ukrepih za 
blaženje podnebnih sprememb 

 

8. Kakšna je ocena vpliva na okolje ob monosežigu? 
DODANO na strani 43 na koncu prvega odstavka (Blato iz komunalne čistilne naprave) 
Razlike v okoljskem vplivu pri monosežigu blata iz čistilne naprave ali sosežigu skupaj z 
sortiranimi ostanki plastike v obliki goriva z imenom »SRF« ni nobene. Sežig sam poteka pri 
pogojih, ko ne nastajajo okolju nevarne spojine kot so različni dioksini in VOC spojine, nastali 
dimni plini pa se v vsakem primeru v zadnjem delu tehnološkega procesa očistijo do mere pod 
dovoljenimi koncentracijami v dimnih plinih na izpustu (govorimo o PM delcih, NOx – dušikovih 
oksidih, SO2 in npr. TOC). Razlika med mono in so-sežigom je v sestavi pepela, ki ostane. 
Monosežig omogoča dobiti pepel, iz katerega se želi v bodoče reciklirati fosfor, iz sosežiga pa 
dobimo več in bolj pomešanega pepela z drugimi težkimi kovinami. Tehnološko pa to pomeni, da 
lahko sežigamo le blato iz ČN, ne pa druge ostanke odpadkov po sortiranju v obliki »SRF« goriva.  
 

9. Vključiti zaključeno kolesarsko traso do Majšperka;  
Na strani 46 SRD dokumenta je Majšperk naveden med vsemi občinami, ki so v mreži 
neposrednih kolesarskih povezav v Sp. Podravju. 
 

10. Predlog: MO Ptuj potrebuje lastnega občinskega arhitekta / krajinskega arhitekta in ne zgolj 
urbanista v sklopu SOU Sp. Podravje;  
Mestna občina Ptuj ima v okviru SOU Sp. Podravje na voljo arhitekta z licenco, kakor tudi več 
občinskih urbanistov, vključitev dodatnih zunanjih arhitektov in drugih strokovnjakov pa je 
mogoča tudi preko Urbanistične komisije Mestne občine Ptuj, ki služi kot posvetovalno telo 
župana.  
 

11. Nastanitvene zmogljivosti: Ali se je upoštevalo kapacitete, ki se ponujajo preko AirBnB? 
Pomemben podatek tudi v navezavi na proste najemniške kapacitete v MOP. 
Upoštevalo se je kapacitete, ki so vključene v uradno evidenco nastanitvenih zmogljivosti 
(zaračunavajo in odvajajo turistično takso). Podatkov o prostih (nezasedenih) stanovanjskih 
kapacitetah ni mogoče pridobiti.  

 

12. Predlog za "Staro mestno jedro": Sprejetje odloka, ki prioretizira / spodbuja razvoj določenih 
dejavnosti za staro mestno jedro. 
Pričujoč dokument je le osnova za strateški razvoj mesta in njegov namen ni zapisovanje 
odlokov. Oživljanje in nadaljnji razvoj starega mestnega jedra sta natančno opredeljena v 
Strategiji trajnostnega razvoja in trženja turizma v Mestni občini Ptuja 2023-2028.  



                                      STRATEŠKI RAZVOJNI DOKUMENT MESTNE OBČINE PTUJ DO LETA 2035 

 

 
8 

13. Kmetijstvo: Kakšna je korelacija med padcem števila kmetijskih zemljišč in povečanjem ha 
obdelovalnih površin? Konkretno, ali je šlo za prevzeme manjših kmetij s strani večjih kmetov?;  

V mnogih regijah po svetu in v preteklih letih prišlo do trenda zmanjševanja števila kmetijskih 
zemljišč, hkrati pa se je povečala povprečna velikost posameznih kmetij. To je lahko rezultat 
različnih dejavnikov, med drugim: 

• Ekonomska učinkovitost: Večji kmetje imajo pogosto večjo ekonomsko moč in so bolje 
opremljeni za izvajanje sodobnih kmetijskih praks in tehnologij, kar lahko poveča 
donosnost na hektar. 

• Demografske spremembe: V nekaterih regijah se soočajo z demografskimi 
spremembami, kjer mlajše generacije morda niso tako zainteresirane za prevzem 
majhnih kmetij, kar vodi v konsolidacijo zemljišč. 

• Težave pri ohranjanju manjših kmetij: Manjše kmetije se lahko soočajo s težavami, kot 
so pomanjkanje finančnih sredstev, težave pri konkurenčnosti in pomanjkanje 
naslednikov, kar lahko vodi do njihovega zaprtja ali združevanja z večjimi kmetijami. 

• Subvencije in kmetijske politike: V nekaterih primerih se povečanje velikosti kmetij 
lahko spodbuja z dodeljevanjem subvencij in drugih spodbud, ki so na voljo le večjim 
kmetijam. 

 

14. Pri SWOT analizi se med slabostmi navaja: omejena nastanitvena ponudba (obseg, struktura 
in kakovost – še posebej manjkajo nastanitvene zmogljivosti višje kategorije v mestnem jedru 
in manjše butične nastanitvene zmogljivosti) - to je recept za popolno gentrifikacijo mesta in 
dokler ni na državni ravni urejeno oddajanje nastanitev preko platform tipa AirBnB, predlagam 
črtanje alineje. 
Navedena alineja je bila črtana (na strani 63 v dokumentu in na strani 89 v Prilogi 1).  
 

15. Med slabosti naj se doda: izrazito pomanjkanje nastanitvenih kapacitet za mlade in popotnike 
- na območju širšega mestnega jedra ni niti 1 hostla, Sonček je oddaljen in je visokocenovni 
hostel; 
V SWOT analizo (na strani 63 v dokumentu in na strani 89 v Prilogi 1)je bila med slabosti dodana 
naslednja alineja: izrazito pomanjkanje nizkocenovnih nastanitvenih kapacitet za mlade in 
popotnike, predvsem na območju širšega mestnega jedra.  

 

16. Med priložnostmi: razvoj programov izobraževanja in usposabljanja prilagojenih potrebam 
gospodarstva -  preverjeno ne deluje, se je skušalo na ta način uravnavati manjko 
družboslovnega kadra v 90-ih letih in je projekt klavrno končal. Lokalno gledano, na primeru 
mehatronike - osebe so izven Slovenije nezaposljive, kljub temu da je izrazito povpraševanje 
po tovrstnem kadru; 

Razvoj programov izobraževanja in usposabljanja, ki so prilagojeni potrebam gospodarstva, je 
ključnega pomena za razvoj konkurenčne delovne sile in trajnostno rast gospodarstva.   
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V primeru mehatronike, ki združuje strojništvo, elektroniko in informatiko, je to še posebej 
pomembno zaradi več razlogov: 

• Skladnost s tehnološkim napredkom: Mehatronika je področje, ki se hitro razvija, zato 
je pomembno, da so programi izobraževanja in usposabljanja prilagojeni najnovejšim 
tehnološkim trendom. To omogoča, da so diplomanti in zaposleni vedno korak pred 
konkurenco in sposobni uporabiti najnovejše tehnologije v praksi. 

• Povezovanje teorije z prakso: Usposabljanje, ki je prilagojeno potrebam gospodarstva, 
lahko zagotovi, da študentje in zaposleni razvijejo praktične spretnosti, ki so 
neposredno uporabne v industrijskem okolju. To zmanjšuje vrzel med teoretičnim 
znanjem in potrebami delodajalcev ter omogoča boljšo zaposljivost diplomantov. 

• Zagotavljanje specifičnih kompetenc: Mehatronika zahteva širok spekter znanj, 
vključno z mehanskim in električnim inženiringom, računalništvom, avtomatiko in več. 
Prilagojeni programi izobraževanja lahko zagotovijo, da študentje pridobijo natančne 
kompetence, ki so potrebne za delo na tem kompleksnem področju. 

• Izboljšanje produktivnosti in inovacij: Delavci z ustrezno izobraževanjem imajo večje 
možnosti za izboljšanje produktivnosti v podjetju. Prav tako so bolje pripravljeni na 
inovacije, saj so seznanjeni z najnovejšimi tehnologijami in pristopi na področju 
mehatronike. 

• Prilagajanje globalnim trendom: Globalno gledano, razvoj mehatronike vpliva na več 
industrij hkrati. Prilagojeno izobraževanje omogoča, da lokalna delovna sila ostane 
konkurenčna na globalnem trgu, saj je usposobljena za delo na projektih in nalogah, ki 
so del mednarodnih industrijskih standardov. 

V skladu s tem bi morale šole, univerze in izobraževalne ustanove sodelovati z industrijo, da bi 
razvile programe, ki so skladni s potrebami gospodarstva in hkrati omogočajo trajnostno rast 
in razvoj na področju mehatronike. 

 

17. 4.1/2: dod.: nespodbudno okolje za mlade in mlade odrasle, da se ustalijo in ustvarjajo življenje 
na Ptuju. Plače so nizke, cena najemnin in odkupna cena bivalnih kapacitet visoka, dogajanja 
in spodbud malo); 

Poglavje 4 predstavlja ključne razvojne izzive Mestne občine Ptuj v obdobju do leta 2035. 

 

18. Predlagam umik: spodbujanje prožnejšega zaposlovanja; - zaposlovanje je dovolj prožno;  

Mladi iskalci zaposlitve si želijo delovna mesta, ki bodo omogočala njihovo poklicno efektivnost, 
ustvarjalnost, poklicni razvoj in tudi osebnostni razvoj. Podjetja, glede na svojo poslovno usmer-
jenost, nudijo prožna delovna mesta, prilagojena sodobnim trendom. S tem zagotavljajo zado-
voljstvo zaposlenih na delovnih mestih. Spodbujamo, da se take možnosti spodbujajo še naprej. 
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19. Uveljavitev kulture kot generatorja sprememb in katalizatorja družbenega razvoja: predlagam 
dodatek spodbujanja nastanka in ohranjanja kulturnih avtonomnih con 

Na strani 66 je bilo v poglavju 4.1 Demografski in socialni izzivi ter izzivi na področju kakovosti 
življenja v odstavku Uveljavitev kulture kot generatorja sprememb in katalizatorja družbenega 
razvoja dodano naslednje besedilo: »Spodbuja naj se nastanek in ohranjanje kulturnih 
avtonomnih con.« 

 

20. "Izziv občine ostaja zagotavljanje primernega obsega kvalificiranega in izobraženega kadra, ki 
bo omogočil gospodarsko preoblikovanje" - to je načeloma izziv samega podjetja, da privabi 
tak kader in ga preko raznih spodbujevalnih shem tudi izobrazi - predlagam črtanje; 

Nosilci izobraževalnih programov so ustanovitelji, torej občine za osnovnošolsko izobraževanje 
in država oz. Ministrstvo za šolstvo za srednješolsko izobraževanje. Občine poznajo potrebe lo-
kalnega okolja in lahko preko svojih predstavnikov v izobraževalnih institucijah spodbujajo iz-
vajanje izobraževalnih programov, po katerih lokalni zaposlovalci povprašujejo. Občine imajo 
tudi pomembno vlogo pri vzpostavljanju povezav med gospodarstvom in izobraževalnimi insti-
tucijami, s katerimi krepijo ozaveščenost bodočih iskalcev dela o potrebnih izobrazbenih struk-
turah lokalnega gospodarstva. 

 
 

21. "...zagotoviti pa bo potrebno podporo novim investicijam, bodisi domačega ali tujega kapitala 
ter vzpostaviti učinkovit sistem privabljanja investitorjev v občino. Na tak način lahko občina 
hitro pridobi na kakovostnih delovnih mestih z visoko dodano vrednostjo." - to ni absolutno 
povezano. Če pogledamo samo primer prevzema PP - delovnih mest z višjo dodano vrednostjo 
ni nič več; Boxmark - večinoma preko kršenja delavskih pravic bazira na poceni delovni sili, 
... Delovna mesta niso zagotovljena za lokalno prebivalstvo; na kak način si MOP predstavlja, 
da bo regulirala prostotržne dejavnosti, ki narekujejo gospodarstvu?; - predlagam ali ponovni 
razmislek o smiselnosti predloga ali pa njegovo popolno črtanje; 

Privabljanje domačih in tujih investitorjev v lokalno okolje je ključnega pomena za gospodarski 
razvoj občine in širše regije. Učinkovit sistem privabljanja investitorjev lahko prinese številne 
koristi, vključno z ustvarjanjem delovnih mest, spodbujanjem lokalnega gospodarstva, 
povečanjem davčnih prihodkov ter izboljšanjem infrastrukture in storitev v skupnosti. Tukaj so 
nekateri ključni razlogi, zakaj je pomembno zagotoviti podporo novim investicijam: 

• Ustvarjanje delovnih mest: Novi investitorji prinašajo s seboj potrebo po delovni sili, kar 
lahko zmanjša stopnjo brezposelnosti v občini. Ustvarjanje delovnih mest pa ima tudi 
pozitiven vpliv na lokalno skupnost, saj spodbuja gospodarsko rast in izboljšuje 
življenjski standard prebivalcev. Z delovnimi mesti z visoko dodano vrednostjo lahko 
obdržimo ali privabimo kader iz občine (ki se sedaj vozi v Ljubljano ali Avstrijo), 
privabimo nove kadre (talente) iz drugih občin/regij. 

• Gospodarska rast in razvoj – dvig dodane vrednosti: Investicije prispevajo k gospodarski 
rasti in razvoju občine. Povečujejo obseg poslovanja lokalnih podjetij, spodbujajo 
inovacije ter prispevajo k večji konkurenčnosti regije.  
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• Povečanje davčnih prihodkov: Investicije prinašajo povečanje davčnih prihodkov za 
občino. Sredstva, zbrana iz davkov, lahko nato uporabijo za izboljšanje infrastrukture, 
izobraževanja, zdravstvenih storitev in drugih javnih storitev. 

• Raznolikost gospodarskega sektorja: Z privabljanjem različnih vrst investicij (delovna 
mesta z visoko dodano vrednostjo) lahko občina raznoliko oblikuje svoj gospodarski 
sektor. To zmanjšuje odvisnost od posameznih panog in povečuje odpornost na 
morebitne gospodarske spremembe. 

• Izboljšanje infrastrukture: Investitorji pogosto zahtevajo dobro razvito infrastrukturo, 
kar pripomore k izboljšanju cest, energetskih omrežij, komunikacij in drugih ključnih 
storitev v občini. 

Privabljanje domačih in tujih investitorjev v lokalno okolje lahko močno vpliva na izboljšanje 
bivanjskih pogojev, dvig kvalitete življenja in ustvarjanje boljših pogojev za mlade družine. 
Nekateri od načinov, kako investicije vplivajo na še na druge vidike, vključujejo: 

• Razvoj stanovanjskih območij: S povečanjem gospodarske dejavnosti se lahko 
pojavijo potrebe po novih stanovanjih. Investitorji ali gradbena podjetja lahko 
vlagajo v razvoj stanovanjskih območij, kar prispeva k raznovrstnosti 
stanovanjskega trga in omogoča mladim družinam dostop do primernih domov. 

• Spodbujanje lokalne kulture in rekreacije: Investicije lahko prispevajo k razvoju 
kulturnih in rekreativnih prostorov, kot so parki, muzeji, športni objekti itd. To 
povečuje možnosti za družabno življenje in rekreacijo, kar pozitivno vpliva na 
kvaliteto življenja. 

• Izobraževalne možnosti: Investicije lahko vključujejo tudi sodelovanje z 
izobraževalnimi institucijami za razvoj usposobljene delovne sile. S tem se 
povečujejo izobraževalne možnosti za lokalno prebivalstvo, kar je ključno za 
dolgoročni razvoj skupnosti. 

• Pospeševanje lokalnega podjetništva: Investicije lahko spodbujajo rast lokalnega 
podjetništva, kar pripomore k raznovrstnosti gospodarskega okolja. Lokalna 
podjetja lahko nudijo različne storitve in izdelke, kar koristi tako prebivalcem kot 
podjetjem. 

• Seveda pa je ključno, da se investicije izvajajo v skladu z načeli trajnosti, socialne 
odgovornosti in z občutkom za dolgoročne koristi za skupnost. Prav tako je 
pomembno, da se prebivalci vključujejo v odločitve in procese ter da se zagotovi 
uravnotežen razvoj, ki upošteva potrebe celotne skupnosti. 

 

22. Predlagam dodatek: samostojne podjetnike enakih ali sorodnih dejavnosti naj se aktivno 
spodbuja v povezovanje v razne oblike gospodarskih skupnosti, s poudarkom na zadrugah; 

Spodbujanje samostojnih podjetnikov k povezovanju v različne oblike gospodarskih skupnosti, 
zlasti v zadrugah, je lahko koristno za izboljšanje njihove konkurenčnosti, dostopa do virov ter 
izmenjavo znanj in izkušenj. Prednosti tovrstnih združevanj so: izobraževanje in ozaveščanje, 
vzpostavitev omrežij in platform za sodelovanje, subvencije in finančna spodbuda, podpora s 
strani strokovnjakov, skupni marketinški pristop, dostop do skupnih virov, pravna in 
administrativna podpora, idr.. 
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Mestna občina Ptuj na različne načine spodbuja razvoj podjetništva, letno objavlja Javni razpis 
za dodelitev pomoči za spodbujanje razvoja podjetništva v Mestni občini Ptuj, kjer se sredstva 
po tem razpisu dodeljujejo s ciljem in namenom povečevanja možnosti za ustanavljanje novih 
podjetij in dvig gospodarske aktivnosti na območju občine, vzpostavljanja ugodnega 
podjetniškega in inovativnega okolja za razvoj podjetništva in inovativnosti v občini, ustvarjanja 
novih delovnih mest, spodbujanja razvoja socialnega podjetništva ter oživljanja mestnega 
središča. 

Mestna občina Ptuj nima pristojnosti za poseganje v avtonomne odločitve posameznih 
gospodarskih subjektov. 

Obstaja kar nekaj posameznih iniciativ, ki uspešno delujejo kot zadruge, vendar je odločitev o 
združevanju in preoblikovanju v rokah posameznikov.  

 

23. "….izboljšanja zdravja in aktivnega staranja, podpore pri razvoju različnih gospodarskih panog 
in podjetništvu (kot so npr. predelovalne industrije: kovinsko predelovalne, živilsko-
predelovalne, prehrambne in druge dejavnosti),..." - nasprotujoča si dejstva; 

Trajnostne gospodarske panoge so ključne za gradnjo trajnostne prihodnosti, ki združujejo 
ekonomske priložnosti z varovanjem okolja in družbeno odgovornostjo, ki pa lahko vplivajo k 
izboljšanju zdravja in aktivnega staranja (in vključevanje starejših v delovno aktivno populacijo) 
je pomemben razvoj »trajnostnih gospodarskih panog (predelovalnih in storitvenih) so tiste, ki 
prispevajo k družbenim, okoljskim in ekonomskim ciljem ter so zasnovane tako, da omogočajo 
dolgoročno vzdržnost. Te panoge se osredotočajo na zmanjšanje negativnih vplivov na okolje, 
krepitev družbene odgovornosti in ustvarjanje trajnostne vrednosti. Nekatere ključne 
trajnostne gospodarske panoge vključujejo: 

• Obnovljiva energija: Proizvodnja energije iz obnovljivih virov, kot so sončna, vetrna, 
hidro, geotermalna in biomasa. 

• Energetska učinkovitost: Industrije in storitve, ki se osredotočajo na razvoj in uvajanje 
tehnologij in praks, ki zmanjšujejo porabo energije in povečujejo energetsko 
učinkovitost. 

• Zeleno gradbeništvo: Gradnja in vzdrževanje zgradb, ki so energetsko učinkovite, 
izdelane iz okolju prijaznih materialov in vključujejo trajnostne prakse v načrtovanju. 

• Trajnostna mobilnost: Razvoj in uporaba prevoznih sredstev na obnovljive vire energije, 
razširjanje javnega prevoza in spodbujanje trajnostnih načinov prevoza, kot so 
kolesarjenje in hoja. 

• Recikliranje in ravnanje z odpadki: Industrije, ki se ukvarjajo z recikliranjem in ponovno 
uporabo materialov ter zmanjšujejo količino odpadkov, ki končajo na odlagališčih. 

• Trajnostna kmetijska pridelava: Kmetijske dejavnosti, ki se osredotočajo na ekološko 
kmetovanje, ohranjanje biotske raznovrstnosti, pravično trgovino in odgovorno rabo 
naravnih virov. 

• Zdravstvena oskrba in dobro počutje: Storitve, ki podpirajo zdrav način življenja, 
alternativne in komplementarne medicinske prakse, uporabo naravnih zdravil in 
trajnostne pristope v zdravstvenem varstvu. 

• Informacijska tehnologija za trajnost: Razvoj tehnologij in rešitev, ki pomagajo 
organizacijam in posameznikom slediti, upravljati in zmanjševati svoj okoljski odtis. 

• Socialna podjetja: Podjetja, katerih glavni cilj ni le ustvarjanje dobička, temveč tudi 
reševanje družbenih in okoljskih vprašanj.  
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• Trajnostna turistična dejavnost: Razvoj turizma, ki spoštuje okolje, kulturno dediščino 
in prispeva k lokalnemu razvoju brez prevelikega vpliva na okolje. 

• Cirkularno gospodarstvo: Gospodarski model, ki spodbuja ponovno uporabo, 
recikliranje in ponovno predelavo izdelkov in materialov. 

• Trajnostna moda: Industrija, ki se ukvarja s proizvodnjo oblačil in modnih dodatkov, ki 
upoštevajo etične in okoljske standarde. 

 

24. Infrastruktura: + spodbujanje pasivnih oblik gradnje; 

Po prostorskih aktih Mestne občine Ptuj je takšna gradnja dopustna in jo investitor lahko 
izvede, če se za to odloči, subvencijo pridobi iz EKO Sklada, dodatno pa investicijo pokrije s 
prihranki. Morebitna subvencija Mestne občine Ptuj bi zahtevala dodatna finančna (namenska) 
sredstva v proračunu, kar pa trenutno in tudi srednjeročno ni izvedljivo. Ker je SRD 2035 »živ« 
dokument, se lahko tekom njegove implementacije v določenem časovnem obdobju dopolni, v 
kolikor se bodo spodbude Mestne občine Ptuj prednostno spremenile na ravni ukrepov za 
doseganje zelenega prehoda Mestne občine Ptuj. 

 

25. Kot alternativna osebnemu prevozu je omenjena le možnost kolesarjenja. Kje je tu možnost 
vzpostavitve sistema za deljenje prevoza, širitve (ali vsaj povečanje frekvence) avtobusnih in 
vlakovnih prevozov, ... 
Mestni avtobusni promet se izvaja na liniji »mestno jedro« in dodatno je uvedena linija 
»Turnišče« utečeno. V kolikor se bo izkazala potreba še po drugih območjih Mestne občine Ptuj, 
se bo ustrezno tudi vključila v mrežo mestnega avtobusnega prometa. 
Glede na širitev avtobusnih in vlakovnih prevozov je v pristojnosti MO Ptuj le šolski prevoz, ki 
se usklajujejo 1x letno. 
Deljenje prevoza oziroma t.i. sopotništvo je omenjeno na strani 96 SRD dokumenta (pogl. 
2.6.3). V Sloveniji obstaja več platform (t.j. spletnih orodij in mobilnih aplikacij) za sopotništvo 
za posameznike, ki z avtomobilom potujejo na podobni relaciji. Spodbude Mestne občine Ptuj 
k širši rabi sistema za deljenje prevoza so lahko na ravni promocije ob različnih dogodkih (kot 
je dan okolja, dan brez avtomobila) na svoji spletni strani. 
 

26. Ni omenjenega lastnega mestnega prometa (kot ima npr.Marprom ali pa KP, ...); 
Navedbo o lastnem mestnem prometu smo ustrezno dopolnili v SRD dokumentu 2035 (stran 
45, 3. odstavek) z naslednjo dikcijo: Od konca leta 2015 lahko občani in obiskovalci potujejo po 
mestu Ptuj z brezplačnim mestnim avtobusom, ki se izvaja na liniji »mestno jedro« in dodatno 
je uvedena linija »Turnišče«. 

 

27. Razvoj zelenega turizma ter lokalna samooskrba s hrano ekološke pridelave: pri smiselnosti 
oblikovanja lastne blagovne znamke, naj se vključi neposredni apel na KZ Ptuj, ki je namesto, 
da bi dodatno vlagala v razvoj blagovne znamke, le-to uničila. Dandanes deluje bolj kot d.d, kot 
pa kot z.o.o.  
V Strategiji trajnostnega razvoj in trženja turizma v Mestni občini Ptuje 2023-2028 je natančno 
opredeljen razvoj zelenega turizma (tudi preko Zelene sheme slovenskega turizma), kot tudi 
razvoj blagovne znamke Okusi Ptuja (lokalna kulinarika na osnovi lokalnih sestavin).  
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28. "S tržno in promocijsko nadgradnjo že obstoječih blagovnih znamk se nudi priložnost za 
vzpostavitev novih partnerstev in skupen nastop na trgu v in izven regije." ... Predlog: MO Ptuj 
naj v sklopu SOU Sp. Podravje oblikuje idejo za postavitev nove zadruge po sodobnih zadružnih 
načelih; 

Predlog: Mestna občina Ptuj naj v sklopu SOU Sp. Podravje oblikuje idejo za postavitev nove 
zadruge po sodobnih zadružnih načelih, se vključi v sam dokument, stran: 76. 

 

29. Digitalizacija in robotizacija proizvodnih procesov: Glede na relativno majhne kmetije, 
razpršenost kmetij in kmetijskih površin, je predvsem brezpilotno vodenje kmetijskih strojev 
in naprav smiselno? 

Uporaba digitalizacije in robotizacije na naših večjih kmetija se vedno bolj uveljavlja, ker je 
tehnologija na razpolago in dostopna, saj morajo kmetije slediti svetovnim trendom, v kolikor 
želijo biti/postati konkurenčne.  

Uporaba digitalizacije in robotizacije v kmetijstvu predstavlja veliko prednosti in izzivov v 
prihodnje, in sicer: 

1. Brezpilotno vodenje kmetijskih strojev: 

Prednosti: Brezpilotno vodenje kmetijskih strojev lahko pripomore k večji natančnosti pri 
obdelavi polj, kar lahko vodi do povečane učinkovitosti in zmanjšanja stroškov. 

Izzivi: Razpršenost kmetij in kmetijskih površin lahko predstavlja izziv pri implementaciji 
tehnologije, saj se lahko zahteva bolj kompleksno navigacijsko in komunikacijsko 
infrastrukturo. 

2. Digitalizacija v kmetijskih procesih: 

Prednosti: Digitalizacija lahko prinese boljše upravljanje podatkov, optimizacijo proizvodnje, 
spremljanje rasti pridelkov in boljšo sledljivost, kar lahko pripomore k večji produktivnosti in 
kakovosti. 

Izzivi: Manjše kmetije morda nimajo enake finančne zmogljivosti za vlaganje v digitalno 
tehnologijo, kar pomeni, da bi bilo treba zagotoviti dostopnost teh rešitev tudi manjšim 
kmetijam. 

3. Pomembnost prilagodljivosti: 

Kmetijski sektor je lahko zelo raznolik, zato je pomembno, da so tehnološke rešitve prilagodljive 
različnim vrstam kmetij in pridelovalnih praks. 

4. Okoljski vidik: 

Pri uvajanju tehnologij je pomembno upoštevati tudi okoljske vidike. Na primer, bolj natančno 
upravljanje gnojenja s pomočjo digitalne tehnologije lahko zmanjša negativne vplive na okolje. 

Pri odločanju o uporabi digitalizacije in robotizacije v kmetijskem sektorju je ključno upoštevati 
lokalne pogoje, potrebe kmetov in trajnostne vidike. Sodelovanje med raziskovalci, kmeti in 
odločevalci je lahko ključno za uspešno integracijo tehnologij v kmetijsko prakso.  
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30. Čez celotni dokument se pogreša skupnostne politike upravljanja z gospodarskimi 
dejavnostmi, je pa znano, da so le-te najbolj odporne na ekonomske pretrese, so najbolj 
demokratične, predstavljajo najmanjše tveganje za udeležene in minimalizirajo odvisnost od 
tujega lastniškega kapitala;  

Skupnostne politike upravljanja z gospodarskimi dejavnostmi se osredotočajo na pristop, kjer 
so podjetja v lasti in nadzoru lokalnih skupnosti ali zaposlenih ter sledijo načelom solidarnosti, 
demokracije in trajnosti. Takšen model lastništva in upravljanja pogosto zagotavlja večjo 
odpornost na ekonomske pretrese, demokratično odločanje, zmanjšuje tveganja za udeležene 
in omejuje odvisnost od tujega lastniškega kapitala. 

Skupnostne politike se lahko prilagajajo lokalnim potrebam in izzivom, vendar skupno temeljijo 
na ustvarjanju trajnostnih, demokratičnih in lokalno usmerjenih gospodarskih praks. 

Skupnostne politike tako omogočajo bolj trajnostno in vključujočo gospodarsko rast ter 
prispevajo k dolgoročnemu blagostanju skupnosti. 

Kljub številnim prednostim lahko skupnostne politike upravljanja z gospodarskimi dejavnostmi 
s seboj prinašajo tudi nekatere slabosti in nevarnosti, ki jih je pomembno prepoznati in 
obravnavati. Zavedanje teh slabosti in nevarnosti je ključno pri razvoju in izvajanju učinkovitih 
skupnostnih politik. Strategije za obvladovanje teh tveganj vključujejo jasne politike, 
transparentnost, vključevanje lokalnih deležnikov in ustrezno izobraževanje ter usposabljanje 
skupnosti za upravljanje gospodarskih dejavnosti. 

 

31. 6.1.: MOP naj dodatno spodbuja nastanek novih poslovnih subjektov, ki bodo v svojem 
ustanovnem dokumenti imeli vpisano participacijo delavcev v odločevalnih procesih; 

Predlagana pobuda ni v domeni Mestne občine Ptuj. Občine sicer lahko prispevajo k ustvarjanju 
ugodnega okolja za razvoj takšnih podjetij, vendar je povezano s finančnimi sredstvi (olajšave 
za tovrstna podjetja, nagrade, drugo), katere mora občina zagotoviti v proračunu. Določena 
podjetja (Dewesoft) že uvajajo to prakso, vendar še to v Slovenij ni ustaljena praksa. 

Mestna občina Ptuj nima pristojnosti za poseganje v avtonomne odločitve posameznih 
gospodarskih subjektov. 

 

32. Število ekoloških kmetij: premalo ambiciozno zastavljena številka (z 2 na 5);  

Podatek je bil posredovan in predlagan s strani KGZS Ptuj, ki razpolaga s strokovnjaki s tega 
področja. 

 

33. Predlog projekta: Predlog: smiselno dajanje kmetijskih zemljišč v dolgoletne najeme - nosilec: 
KGZ Ptuj. 

Mestna občina Ptuj skupaj s Skladom kmetijskih Zemljišč in gozdov Republike Slovenije že 
izvajajo aktivnosti dajanje kmetijskih zemljišč v dolgoletne najeme. 
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34. Smiselno je opredeljeno kot opravljanje dejavnosti, ki zasleduje cilje trajnostnega prehoda in 
lahko pripomore k zmanjševanju vpliva podnebnih sprememb; 
Stran 111 SRD dokument: spremenjeno v 7.1.1. tabeli: 
2.5 Spodbujanje dejavnosti, ki zasledujejo cilje trajnostnega prehoda in lahko pripomorejo k 
zmanjševanju vpliva podnebnih sprememb. 

 

35. Predlog projekta: spodbujanje povezovanja podjetij v gospodarska združenja;  

Na območju Mestne občine Ptuj (in širše) delujejo različna gospodarska združenja, v katera so 
podjetja vključena, ali se lahko, in sicer: 

1. Manager klub Ptuj (MKP), 
2. Območna Obrtno-podjetniška zbornica Ptuj (OOZS Ptuj), 
3. Štajerska gospodarska zbornica (ŠGZ). 

 

36. Količina komunalnih odpadkov na prebivalca: premalo ambiciozno znižanje (s 468 na 400 kg na 
leto - predlaga se znižanje), glede na to da ob poteku strateškega dokumenta MO Ptuj ne 
dosega vrednosti na ravni države iz leta 2021;  
Spremenjeno v Tabeli 10 na strani 88: 
Iz 468 kg/preb. bo Ptuj težil k zmanjšanju na 380 kg/preb. glede na slovensko povprečje, ki 
znaša 365 kg/preb. l.  

 

37. Število aktivnosti osveščanja o podnebnih spremembah: 10 na leto je premalo ambiciozno; 
Predlog: 10 ob pričetku veljavnosti strategije in nato povečanje za 5 dogodkov na leto, vsako 
leto. Moramo se zavedati, da smo že davno prekoračili mejo in se moramo temu primerno 
ravnati;  
Spremenjeno v tabeli 10 na strani 88: 
12x/leto +2 ob začetku kampanje 
 

38. Predlog projekta: vzpostavitev mreže lastnega lokalnega avtobusnega prometa na celotni 
relaciji MO Ptuj; 
Odgovor se delno ponavlja z odgovorom na pobudo št. 38. Javni mestni potniški promet je 
»pokrit« z mestnim avtobusnim prometom (linija »mestno jedro« in linija »Turnišče«). V kolikor 
se bo izkazala potreba še po drugih območjih Mestne občine Ptuj, se bo ustrezno tudi vključila 
v mrežo mestnega avtobusnega prometa. Mestne občine Ptuj ima (pre)majhno število 
uporabnikov, da bi imela lasten vozni park mestnega prometa v primerjavi v Mariborom, ki ima 
Marprom. Zaenkrat obseg potreb ne opravičuje tovrstnih naložb. 
MO Ptuj ima v skladu z JN izbranega izvajalca javnega prometa, t.j. Arriva. V domeni MO Ptuj 
pa je, da skuša doseči (dolgoročni) dogovor z izvajalcem JPP (Arriva), da v svoj vozni park vključi 
vozila na alternativni pogon (podrobneje je že opredeljeno v področnem dokumentu »OPVO 
MO Ptuj – 2022-2027«, operativni cilj 2.3, ukrep št. 5). 
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39. 2.5.2.: Predlog: Zavarovanje / ohranjanje drevesnega fonda in presaditev zdravih dreves, kadar 
gre za intenzivne posege v prostor.;  
Ukrepi bodo naslavljali intenzivne posege v prostor z namenom zavarovanja/ohranjanja 
drevesnega fonda in presaditev zdravih dreves. Ukrep naj zavzema tehten premislek tako iz 
vidika ohranjanja drevesnega fonda in smotrnosti presaditve zdravih dreves kakor tudi iz vidika 
kvalitete drevesa in stroškovnega vidika presajanja. V kolikor se iz navedenih vidikov izkaže, da 
je smotrnejša nova zasaditev se le ta tudi opravi. Predlagan ukrep se bo vključil v področno 
strategijo OPVO MO Ptuj 2022-2027. 
 
 

40. 2.7.1.: vključiti trajnostno / ekološko komponento; 
 
Stran 97 SRD dokumenta je v ukrepu 2.7.1 je dodano: 
Pri pripravi Urbanističnega načrta mesta se poziva pripravljavce, da pri tem v največji meri 
upoštevajo trajnostne in okoljevarstvene usmeritve predlaganih zamisli – konceptov in rešitev.  

 

41. Število stanovanj na 1000 prebivalcev: izrazito premalo ambiciozno za tako dolgo obdobje - 
predlagamo povišanje; 

Mestna občina Ptuj zagotavlja 428 stanovanj (v statistiko Si-Stat so vključena stanovanja in 
družinske hiše) na 1000 prebivalcev, kar je precej nad slovenskim povprečjem, ki je 410 
stanovanj na 1000 prebivalcev. V dokumentu stremimo k povečevanju stanovanj v občini s cilji, 
ki jih lahko v naslednjih letih realno dosegamo. 

 

42. Predlagamo zmanjšanje kvadrature stanovanj v prihodnosti: trend gre v smeri manjšanju 
družin in se v bodoče ne bo potrebovala večja površina stanovanja, temveč več manjših; 

Predlagana kvadratura se nanaša tako na stanovanja kakor na družinske hiše (Si-Stat z dikcijo 
stanovanja zajema stanovanja in družinske hiše). Trenutna kvadratura je nižja od nacionalnega 
povprečja, katerega želimo v naslednjem razvojnem obdobju nekoliko preseči.   

 

43. Predlog projekta pod 6.3.: Ustvarjanje in zagotavljanje pogojev za skupnostne gradnje 
Javno-zasebna partnerstva so neprimerna, kadar je govora o izgradnji neprofitnih 
stanovanjskih kapacitet; 

Javno zasebno partnerstvo je ena izmed možnih oblik izgradnje neprofitnih stanovanj. Običajno 
v teh primerih stavbe ne ponujajo samo neprofitnih stanovanj, ampak tudi tržna stanovanja ali 
tudi poslovne prostore.  

Vključevanje javno-zasebnega partnerstva v investicije opredeljuje Zakon o javno-zasebnem 
partnerstvu (Uradni list RS, št. 127/06) in njegovi podzakonski akti. 

 

  

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2006-01-5348
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44. 3.3.1.: Dodatek: možnost pridobitve kulturnega mediatorja (vsaj v zdravstvu in v socialno-
varstvenih zavodih); 

Medkulturni mediator je oseba, ki deluje kot povezovalni most med kulturama. To je v Sloveniji 
dokaj nov poklic, ki pa se vse bolj uveljavlja ter bo v prihodnosti zagotovo pripomogel k večkul-
turnemu sožitju. 
S svojim znanjem in kompetencami vzpostavlja in omogoča medkulturno komunikacijo zunaj 
in znotraj institucij na področju vključevanja priseljencev ter krepi medkulturni dialog med pri-
seljenci in drugimi ljudmi v slovenski družbi. Medkulturni mediator razume pomen integracije 
kot dvosmernega procesa in ga zna posredovati ciljni skupini ter drugim prebivalcem in prebi-
valkam Slovenije v procesu opravljanja nalog medkulturne mediacije.  
Prav tako s svojim delom prispeva k širjenju socialnih mrež, razume pomen medkulturnega di-
aloga na različnih področjih: kulturnem, socialnem, ekonomskem itd. ter razume migracijske 
procese in pomen integracije/vključevanja priseljencev. 
Za poklic medkulturnega mediatorja se izvajajo izobraževanja v okviru NPK v Kranju in Ljubljani. 
V okviru ukrepa 3.3.1 (stran 102) smo dodali vsebino: '' Ukrep je usmerjen v vzpostavitev več 
programov javnih del, dodatnih programov za osebno pomoč in k spodbujanju pridobitve med-
kulturnega mediatorja v vzgojno – varstvenih institucijah.'' 
 

45. Oživitev Stare steklarske in ljubiteljske kulture (predlog projekta): nosilci napačni - popolna 
izključitev neodvisnih ustvarjalcev - prosim za dodatek. Stara steklarska se ne bo nikoli na 
primeren način oživila, če se bo spodbujalo zgolj dnevne dejavnosti in se ne bo spodbujalo 
avtonomne kulturne produkcije, ki bo lahko sama nosilec kakšnega projekta (delno je sicer 
omenjeno pri 4.1.2.). 
V tabelo na strani 105 so bili med nosilce dodani neodvisni ustvarjalci. 

 

46. Predlog projekta: Nadgradnja Galerije mesta Ptuj v regijsko galerijo; s tem se tudi prenese 
financiranje na Ministrstvo za kulturo. 
Ta pobuda naj postane del področne strategije »Lokalni program za kulturo MOP«. Lokalni 
program za kulturo Mestne občine Ptuj je  dokument strateškega načrtovanja, ki podrobno 
določa razvojne smernice in cilje na področju kulture. 

 

47. 4.2.2. - glede na butičnost mesta Ptuj, bi morda bilo smortno vključiti ljudi kot potencialni 
turistični kapital. 
Točka 4.2.2 se dotika izključno povečanja vlaganj v infrastrukturo, pomembno za razvoj 
turizma.  
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2. Prejete in obravnave pobude in pripombe pred 06.11.2023 
 

2.1 Prejeto 20.10.2023: Odbor za okolje in prostor ter gospodarsko infrastrukturo, 
Sandra Pjanič (Odgovor pisno posredovan pošiljatelju: 20.10.2023) 
 

1. Stran 25: v dokumentu je navedeno, da je bila MOP med desetimi občinami, ki so v zadnjem 
obdobju največ vlagale v spodbujanje stanovanjske gradnje. Ob tem se porajajo naslednja 
vprašanja: 

a. Kakšne oblike gradenj so zaobjete v oceno?  
b. Kolikšen odstotek le-teh predstavljajo zasebne in koliko javne gradnje? 
c. Kaj točno je vključeno v oceno 35 evrov vlaganj na prebivalca?  

Odgovor:  

1. Mestna občina Ptuj je dne 21.03.2022 (https://www.ptuj.si/objava/610534) na svoji spletni 
strani objavila, da je bila prejemnica Zlatega ISSO certifikata razvojne odličnosti za leto 2022, 
ki ga podeljuje Zlati kamen. V objavi na spletni strani in v Izjavi za medije lahko preberete, da 
se je Mestna občina Ptuj uvrstila med deset občin, ki so v zadnjem obdobju vlagale največ v 
spodbujanje stanovanjske gradnje. Povprečna vrednost med 212 občinami je bila 10 evrov na 
prebivalca, v Mestni občini Ptuj, pa je na podlagi metodologije, ki jo uporablja Zlati kamen, ta 
vsota presega 35 evrov. 
Informacijski sistem slovenskih občin (ISSO) je najbolj celovito orodje za metriko in analizo 
slovenskih občin. Sistem združuje vse najpomembnejše dostopne kazalnike razvoja na ravni 
občine. S tem omogoča primerjalno presojo oz. vrednotenje (benchmarking) občin. »Sistem« 
pomeni, da so kazalniki skrbno zbrani in urejeni ter med seboj povezani z določenim namenom. 
Ta namen je nuditi čim boljše orodje za strateško upravljanje občine. Sistem vključuje 54 
kritičnih kazalnikov uspešnosti. 
Indeks ISSO je sestavljen iz podindeksov za osem različnih področij, v katera so razporejeni 
posamezni kazalniki. Ta področja so demografija, učinkovitost delovanja občine, dinamika 
gospodarskega razvoja, stanje na trgu dela in na področju izobrazbe, življenjski standard, 
socialna kohezija in politična kultura ter okoljska osveščenost. V analizo so vključeni podatki, ki 
so v Sloveniji na voljo za 212 občin. Področje stanovanjske politike je po Indeksu ISSO vključeno 
v podindeks življenjskega standarda. Ta obsega naslednje kazalnike (vir: Zalti kamen): 
ŽIVLJENJSKI STANDARD 
Q1S Povprečni bruto prejemki zadnje leto 
Q12DI Rast plač pet let  
Q14DI Stanovanjska gradnja pet let  
Q4S Indeks stanovanjske revščine zadnje leto  
Q7S Prezgodnja umrljivost pet let 
Q2S Povprečne plače mesec 
Q8DI Rast bruto prejemkov pet let 
Q13A Spodbujanje stanovanjske gradnje pet let  
Q6S Zdravniki na 1000 prebivalcev zadnje leto   

https://www.ptuj.si/objava/610534
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Q16S Bolniška odsotnost zadnje leto  
Q10A Odhodki za kulturo pet let 
Q11A Odhodki za šport pet let 
Q15S Kakovost pitne vode 
 
V nadaljevanju vam podrobneje predstavljamo: 

a) INDEKS STANOVANJSKE REVŠČINE 
Indeks stanovanjske revščine združuje dva kazalnika: delež prebivalcev, ki živijo na zelo majhni 
površini in delež tistih, ki živijo v stanovanjih brez vseh osnovnih elementov infrastrukture. 
Indeks stanovanjske revščine sodi med osnovne kazalnike stanovanjskega standarda. Prvi 
podatek v indeksu je delež prebivalcev, ki živijo na zelo majhni površini – torej imajo na voljo 
manj kot 10m2 stanovanjske površine. Drugi podatek je delež prebivalcev v stanovanjih ki 
nimajo vseh osnovnih elementov infrastrukture: torej notranjega stranišča, kopalnice, vode in 
elektrike. Izračun je narejen tako, da se najprej indeksira in normalizira vrednosti obeh deležev, 
potem pa iz obeh podindeksov izračuna sestavljeni indeks. 
Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune: 
SURS, Stanovanjski standard, občine, Slovenija, večletno. Glavni viri za registrski popis 
stanovanj so bili Register nepremičnin (REN), ki ga vodi Geodetska uprava RS ter Centralni 
register prebivalstva (CRP) in Evidenca gospodinjstev, ki ju vodi Ministrstvo zanotranje zadeve. 
Podatek objavlja SURS na štiri leta. 

b) SPODBUJANJE STANOVANJSKE GRADNJE 
Koliko so občine v povprečju porabile za spodbujanje stanovanjske gradnje v petih letih. 
Dodatni indikator stanovanjskega standarda. Za izhodišče se uporabi odhodke na kontnem 
mestu 1605 (spodbujanje stanovanjske gradnje) iz zaključnih računov občin. Petletno povprečje 
se deli s povprečnim številom prebivalcev v enakem obdobju. 
vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune je zaključni računi občin: Ministrstvo za finance 
RS. 

c) STANOVANJSKA GRADNJA 
Koliko novih stanovanj so zgradili v kraju v petih letih – število preračunano na 1.000 
prebivalcev. Kazalnik nam torej pove, za koliko se je povečal stanovanjski fond v kraju (housing 
development intensity). Sodi med glavne pokazatelje stanovanjskega standarda. Zajeta so vsa 
stanovanja, ki so dokončana do konca leta. Za izračun se uporabi vsota dokončanih stanovanj 
v petletnem obdobju in podatek o povprečnem številu prebivalcev v enakem obdobju. 
Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune: SURS: Dokončana stanovanja po številu sob in 
površini, po občinah Slovenije, letno. Primarni vir podatkov je Prostorski informacijski sistem. 
Podatek o številu prebivalcev: SURS. 

d) VREDNOST OD EKO SKLADA SPODBUJENIH INVESTICIJ 

Koliko sredstev so občani porabili za investicije na področjih učinkovite rabe energije ter rabe 
obnovljivih virov energije, spodbujene od Eko sklada. Kazalnik prikazuje povprečno letno 
vrednost investicij v gospodinjstvih na prebivalca v zadnjih petih letih. 
Kazalnik nam omogoča oceno naložb občanov za v stanovanjske objekte, namenjenih boljši 
uporabi energije in s tem zmanjšanju škodljivih emisij. Posredno kazalnik odseva tudi aktivnosti 
občinske uprave in politike, ki lahko pomembno prispeva k informiranosti o aktivnosti sklada in 
splošni okoljski osveščenosti prebivalstva. Izračun: petletno povprečje vrednosti spodbujenih 
investicij Eko sklada na prebivalca. 
Vir izvirnih podatkov, uporabljenih za izračune: Lokalni semafor podnebnih aktivnosti. Primarni 
vir: Eko sklad. 
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Za podrobnejšo razlago posameznih indeksov, standardiziranih na 212 občin, se lahko obrnete 
na Zlati kamen. 

 

2. Stran 26: Stanovanjska politika v MOP. 
o Kolikšno je število najemniških stanovanj v MOP? 
o Kolikšna je povprečna cena tržnega najema v MOP? 
o Kakšna je starostna, izobrazbena in zaposlitvena struktura najemnikov tržnih stano-

vanj v MOP? – predvsem prevalenca glede na starostne skupine; 
o Koliko (številčno) je nezasedenih zasebnih bivalnih kapacitet? 
o Kolikšna je povprečna cena tržnega odkupa bivalnih enot? Prosim tudi za primerjalno 

analizo cen tržnega odkupa bivalnih nepremičnin, plač na območju MOP (ne zgolj pri-
merjave s povprečno plačo na področju) in predvidene kreditne sposobnosti prebival-
cev MOP; 

o Doda naj se: »poseben problem predstavlja več desetletna opustitev gradnje javnih 
stanovanj in pa zakonodaja s področja skupnostnih modelov gradnje«; 

Odgovor: 

Metodologija za pripravo strateških dokumentov napotuje na uporabo podatkov, ki so že pridobljeni 
bodisi skozi že pripravljene strategije, študije na lokalni ali državni ravni bodisi so javno dostopni iz baz 
uradnih virov in podatkov. S tem je zagotovljena relevantnost podatkov skozi časovno obdobje, ki jih je 
tako mogoče tudi spremljati. Le izjemoma, če se občina oz. naročnik odloči za predhodno naročilo nove 
študije, analize ali spremljanja. S podatki, za katere želite, da se z njimi dopolni analiza na področju 
stanovanjske politike, ne razpolagamo, prav tako niso javno dostopni. V kolikor obstaja želja naročnika, 
občine pa se lahko takšna študija naroči za izdelavo, pri za to pooblaščenih organizacijah. 

3. Stran 98:  
a. predlagamo, da se kazalnik »Število stanovanj na 1.000 prebivalcev« poviša, saj je 

glede na potrebe, izrazito premalo ambiciozen; 
b. Prosim za pojasnilo, zakaj je smiselno vpeljati kazalnik s povišanjem m2 na prebivalca, 

glede na to da je opaziti trend zmanjševanja velikih družin, obenem pa smo soočeni s 
povečanim izseljevanjem mladih. Morda bi bilo bolj smiselno ambiciozneje pristopiti h 
kazalniku števila stanovanj in konzervativneje pri samih m2 – v kolikor je govora o jav-
nih stanovanjskih gradnjah, bi na ta način lahko zagotovili večje število enot ob manjših 
m2. 

Odgovor: 

Pri podatkih, ki se nanašajo na velikost stanovanj, bi vas želeli opozoriti, da gre za uradno 
objavljene podatke s strani SURS-a in da se ta podatek ne nanaša samo na velikost stanovanja 
v stanovanjskem bloku, ampak tudi v stanovanjskih družinskih hišah.  
 

4. Stran 99:  
a. Pri predlogih projektov prosim za razlago:  

i. Na kak način lahko javno-zasebna partnerstva prispevajo h gradnji neprofitnih 
stanovanj? 

ii. Predlog projekta: Ustvarjanje pogojev za različne oblike skupnostnih gradenj 
(delno omenjeno v ukrepu 3.2.3.);  
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Odgovor: 

i) Javno zasebno partnerstvo je ena izmed možnih oblik izgradnje neprofitnih stanovanj. Obi-
čajno v teh primerih stavbe ne ponujajo samo neprofitnih stanovanj, ampak tudi tržna sta-
novanja ali tudi poslovne prostore.  

Vključevanje javno-zasebnega partnerstva v investicije opredeljuje Zakon o javno-
zasebnem partnerstvu (Uradni list RS, št. 127/06) in njegovi podzakonski akti. 

ii) Predlog projekta ''Ustvarjanje pogojev za individualno in večstanovanjsko gradnjo'' je 
dopolnjen : ''Ustvarjanje pogojev za individualno, večstanovanjsko in skupnostno gradnjo'' 

 

2.2 Prejeto 23.10.2023: Odbora za socialno varstvo, zdravstvo in kulturo, Lina 
Habjanič (Odgovor pisno posredovan pošiljatelju: 23.10.2023) 
 

1. Stran 17: Navedeno, da je na Ptuju prisotna terciarna raven zdravstva. Prosim za pojasnilo; 
Stran 17: terciarno zdravstvo izbrisano, saj na Ptuju ne razpolagamo s kapacitetami terciar-
nega zdravstva, kot jih opredeljuje 17. člen Zakona o zdravstveni dejavnosti. 
 

2. Stran 26 / 27: (dopolniti kazalnike) Zdravstveno stanje v Mestni občini Ptuj – doda naj se 
podatek, kolikšen je delež otrok med 6. in 15.letom starosti, katerih telesna masa zadostuje 
kriterijem za prekomerno telesno maso – relativno povečanje 2016-2023 znaša namreč 
31,2%; 
Podrobnejši podatki o zdravstvenem stanju v Mestni občini Ptuj se nahajajo v Prilogi I doku-
menta SRD Ptuj 2035. Leta 2016 je na območju Mestne občine Ptuj prekomerna prehranje-
nost otrok znašala 27,7%, medtem ko je le ta leta 2022 znašala 31,7%. 
 

3. Popravi naj se dikcija: iz telesna teža v telesna masa (strokovna napaka); 
Dikcija telesna teža na strani 27 je spremenjena v telesna masa. 
 

4. V sklopu ponudbe delavnic, naj se omeni Center za krepitev zdravja in naj se doda ponudba. 
Center za krepitev zdravja Ptuj spada pod okrilje Zdravstvenega doma Ptuj oz. med njegove 
dejavnosti. Na strani 27 je navedeno, da ZD Ptuj izvaja delavnice…….. 
 

5. V sklopu analize števila dni bolniškega staleža v MOP, pogrešamo primerjalno analizo s ko-
ličino prezentizma v MOP; 
S podatkom o prezentizmu na območju Mestne občine Ptuj ne razpolagamo, prav tako ne s 
podatkom o prezentizmu po dejavnostih. 
 

6. V sklopu analize pogrešamo podatek o količini bolniškega staleža v dejavnosti kmetijstva in 
nasprotno, koliko je predvidenega (zabeleženega verjetno manj) prezentizma; 
Vsi podatki, ki so javno dostopni iz uradnih virov so predstavljeni v Prilogi I dokumenta SRD 
Ptuj 2035. 
 

7. Pogrešamo dodatni podatek, koliko je bilo bolniškega staleža za nego otroka ali družinskega 
člana; 
Vsi podatki, ki so javno dostopni iz uradnih virov so predstavljeni v Prilogi I dokumenta SRD 
Ptuj 2035. 

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2006-01-5348


                                      STRATEŠKI RAZVOJNI DOKUMENT MESTNE OBČINE PTUJ DO LETA 2035 

 

 
23 

8. Pogrešamo primerjalno analizo med prezentizmom v sektorju kulture in kreative ter upa-
dom možnosti za delo, zaradi epidemije Covid-19; 
Vsi podatki, ki so javno dostopni iz uradnih virov so predstavljeni v Prilogi I dokumenta SRD 
Ptuj 2035. 
 

9. Pogrešamo podatek o številu prekarnih oblik dela (avtorske pogodbe, podjemne pogodbe, 
pogodbe civilnega prava); 
S podatkom o številu prekarnih oblik dela ne razpolagamo. 
 

10. Pogrešamo podatek o številu oseb, živečih v MO Ptuj, ki so delavci migranti / terenski de-
lavci in so kot takšni velikokrat beleženi v drugih državah ali pa sploh ne; 
Delovne migracije so predstavljene na strani 12-13 Priloge I dokumenta SRD Ptuj 2035, kjer 
so prikazani vsi podatki, ki so nam bili v času priprave javno dostopni. 
 

11. Pogrešamo primerjavo med številom prejemnikov DSP in številom registriranih brezposel-
nih oseb, da dobimo vpogled v dejansko stanje; 
S strani Centra za socialno delo Spodnje Podravje smo prejeli podatke, ki so podrobneje 
predstavljeni na straneh 23-24 Priloge I dokumenta SRD Ptuj 2035. Z ostalimi podatki ne 
razpolagamo oz. jih Center za socialno delo Spodnje Podravje ne evidentira na tak način. 
 

12. Pogrešamo podatek o številu prejemnikov DSP, ki so v pokoju; 
S strani Centra za socialno delo Spodnje Podravje smo prejeli podatke, ki so podrobneje 
predstavljeni na straneh 23-24 Priloge I dokumenta SRD Ptuj 2035. Z ostalimi podatki ne 
razpolagamo oz. jih Center za socialno delo Spodnje Podravje ne evidentira na tak način. 
 

13. Pogrešamo podatek o številu prejemnikov DSP, ki so v študijskem procesu; 
S strani Centra za socialno delo Spodnje Podravje smo prejeli podatke, ki so podrobneje 
predstavljeni na straneh 23-24 Priloge I dokumenta SRD Ptuj 2035. Z ostalimi podatki ne 
razpolagamo oz. jih Center za socialno delo Spodnje Podravje ne evidentira na tak način. 
 

14. Pogrešamo podatek o številu prejemnikov izredne DSP, ki so v delovnem razmerju (podrob-
neje tudi glede na tip zaposlitve: polni delovni čas, polovični delovni čas, 2 uri, …); 
S strani Centra za socialno delo Spodnje Podravje smo prejeli podatke, ki so podrobneje 
predstavljeni na straneh 23-24 Priloge I dokumenta SRD Ptuj 2035. Z ostalimi podatki ne 
razpolagamo oz. jih Center za socialno delo Spodnje Podravje ne evidentira na tak način. 
 

15. Pogrešamo podatek o številu državnih štipendij, razčlenjeno po stopnjah izobraževanja – 
dijaki, študentje; in pa po kraju bivanja; 
S podatkom o številu državnih štipendij, razčlenjenim po stopnji izobraževanja na ravni ob-
čine ne razpolagamo. 
 

16. Vključitev novonastalega Centra za krepitev zdravja ZD Ptuj med prednosti v SWOT analizi; 
Delovanje Centra za krepitev zdravja ZD Ptuj smo vključili med prednosti v SWOT analizi, na 
strani 63 SRD dokumenta. 
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17. Str.65: Uveljavitev kulture kot generatorja sprememb in katalizatorja družbenega razvoja: 

doda naj se: spodbujanje nastanka in ohranitev avtonomnih kulturnih con. 
Na strani 65 je bilo v poglavju 4.1 Demografski in socialni izzivi ter izzivi na področju 
kakovosti življenja v odstavku Uveljavitev kulture kot generatorja sprememb in katalizatorja 
družbenega razvoja dodano naslednje besedilo: »Spodbuja naj se nastanek in ohranjanje 
kulturnih avtonomnih con.« 

 

18. Str.68: Ker je izjava sama sebi nasprotujoča, naj se spremeni dikcija: »…izboljšanja zdravja 
in aktivnega staranja, podpore pri razvoju različnih gospodarskih panog in podjetništvu (kot 
so npr. predelovalne industrije: kovinsko predelovalne živilsko-predelovalne, prehrambne 
in druge dejavnosti), …«; 
Dikcija naslavlja številne izzive konkurenčnega gospodarskega okolja in katera načela pri 
nadaljnji gospodarski rasti se naj upoštevajo. 
''Ustvarjanje potrebnih in kakovostnih delovnih mest zahteva ustrezno izobraževanje, ki je 
pomembno za rast in razvoj gospodarstva in drugih področij družbenega življenja. V občini 
so potrebni ukrepi v smeri ustvarjanja pogojev usklajene ponudbe in povpraševanja po ka-
drih, kakor tudi upoštevanja načel trajnostnega razvoja, izboljšanja zdravja in aktivnega 
staranja, podpore pri razvoju različnih gospodarskih panog in podjetništvu (kot so npr. pre-
delovalne industrije: kovinsko predelovalne, živilsko-predelovalne, prehrambne in druge de-
javnosti), pri razvoju zelenih tehnologij in trajnostnih materialov in izdelkov, kot tudi  pri 
razvoju zelenega turizma. Za dvig potencialne rasti občine z ustrezno delovno silo in kadrov-
sko usklajenostjo s potrebami gospodarstva, ki vključuje tudi investicije ter finančne sheme 
za raziskave in razvoj ter infrastrukturo, družbe kot celote in za večjo družbeno blaginjo so 
potrebni ukrepi integralnih politik, ki bodo usmerjeni v podporo razvoju in preobrazbi člove-
ških virov, (krožnemu) gospodarstvu, inoviranju (tehnološke in ne-tehnološke inovacije), mo-
bilnosti ipd.'' 

 

19. Str.75:  
»Izboljšanje pogojev za dobavo lokalne hrane v javnih ustanovah (šole, bolnišnice ...): prila-
goditev zakonodaje in poenostavitev postopkov za dobavo lokalno pridelane hrane na pod-
lagi ponudbe lokalnih proizvajalcev in oblikovanje jedilnikov na podlagi trenutne ponudbe 
doma pridelane hrane. V primeru viškov pridelane hrane na kmetijah vzpostaviti mehani-
zem za obvezni odkup s strani javnih ustanov. Za potrebe zagotavljanja dobave kakovostne 
hrane v javne ustanove je smiselno, da se ustanovi javno-zasebno partnerstvo, ki bo zago-
tavljalo dobavo kmetijskih pridelkov od lokalnih pridelovalcev. 

Določitev natančnejših pogojev oskrbe za javne ustanove in pogojenost z oskrbo iz 
lokalnega okolja. 
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Oblikovanje in analiza nutricističnih potreb javnih ustanov za omogočanje dobave lokalne 
hrane v javne ustanove: poudarjati prednosti doma pridelane hrane v lokalnih medijih, 
oglasih, na spletu ipd. na podlagi analiz vsebnosti hranilnih snovi in vpliva na dobro zdravje 
človeka. Poudarjati pomen "vsebine" doma pridelane lokalne hrane pred njenim "videzom". 

Krepitev vseh oblik neformalnega izobraževanja (zdravstveni simpoziji, strokovne 
konference ipd.): 

Priprava izobraževanj /delavnic za različne dietične skupine (brez glutena, veganstvo, 
vegetarijanstvo, brez sladkorja itd.), spodbujanje zero waste (brez odpadkov) v kuhinji, 
resuse (ponovna uporaba) ostankov hrane.« 

Stran 75: podana problematika je bila v fazi priprave dokumenta (s strani udeležencev 
delavnic) zaznana kot izziv na področju kmetijstva in razvoja podeželja. V poglavju izzivi ne 
navajamo ukrepov, ki bi te izzive reševali. Ukrepi se nahajajo v posebnem poglavju. 

 

20. Strokovni komentar:  
- Na kak način bi se vpeljal obvezni odkup viškov pridelane hrane, glede na omejitve 

HACCP sistema?  
- Dozdajšnji napori v smeri spremembe zakonodaje, natančneje Zakona o javnem naro-

čanju, so bili neuspešni; 
- V javnih zavodih v MO Ptuj povečini ni zaposlenega primerno izobraženega in uspo-

sobljenega kadra na mestih organizatorjev prehrane (izjema je Vrtec Ptuj) in se tre-
nutno v manjši meri naročuje že v sklopu dovoljenega znotraj aktualnega Zakona o 
javnem naročanju. S tem je neposredno povezana natančnejša določitev pogojev 
oskrbe v JZ in pogojenost z oskrbo lokalnega okolja; 

- Popravek: nutricionističnih / prehranskih potreb (ne nutricističnih); 
Popravek nutricionističnih – je v dokumentu popravljeno, ponagajal je tiskarski škrat. 

- Dietična skupina – termin ne obstaja; dieta brez sladkorja NE obstaja; naj se zamenja 
vsaj z: priprava izobraževanj / delavnic za različne podskupine ljudi z različnimi pre-
hranskimi potrebami. 
Dietična skupina – termin je v dokumentu zamenjan. 

Dodatek: v bodoče se priporoča, da se v oblikovanje strokovnega mnenja in podlage za 
pripravo prehranskih potreb, smernic, ipd., vključi strokovno javnost s področja prehrane v 
javnem zdravju ali s področja organiziranja prehrane v javnih zavodih. 

21. Str.104: Pri nosilcih projektov za »Oživitev Stare steklarske in ljubiteljske kulture« ni 
omembe nevladnikov (društva, združenja, …), ki so sposobni biti nosilci projekta. 
V tabelo na strani 105 so bili med nosilce dodani neodvisni ustvarjalci. 
 

22. Pri ukrepih za zagotavljanje socialne varnosti v sklopu gradnje dostopnih stanovanjskih ka-
pacitet, naj se vključi možnost / spodbujanje gradnje kadrovskih stanovanj s strani gospo-
darskih subjektov, vezano tudi na stran 102 – pri javno-zasebnem partnerstvu, naj občina 
prioritetno obravnava javno-zasebna partnerstva tipa kadrovskih stanovanj in stanovanj-
skih zadrug; 
Možnost kadrovskih stanovanj dodana na strani 103, podpoglavje 3.4.3. 
 

23. Str.101: naj se med ukrepe vključi: ponovna vzpostavitev možnosti dolgotrajne namestitve 
brezdomnih oseb na področju MO Ptuj; 
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Mestna občina Ptuj vsako leto društvu ARS VITAE sofinancira izvajanje programa za brez-
domce. 
 

24. Str.101: med ukrepi naj se preuči (ali pa navede) možnost zaposlitve kulturnega mediatorja 
za področje občin Sp. Podravja. 

Medkulturni mediator je oseba, ki deluje kot povezovalni most med kulturama. To je v Slo-
veniji dokaj nov poklic, ki pa se vse bolj uveljavlja ter bo v prihodnosti zagotovo pripomogel 
k večkulturnemu sožitju. 
S svojim znanjem in kompetencami vzpostavlja in omogoča medkulturno komunikacijo zu-
naj in znotraj institucij na področju vključevanja priseljencev ter krepi medkulturni dialog 
med priseljenci in drugimi ljudmi v slovenski družbi. Medkulturni mediator razume pomen 
integracije kot dvosmernega procesa in ga zna posredovati ciljni skupini ter drugim prebi-
valcem in prebivalkam Slovenije v procesu opravljanja nalog medkulturne mediacije.  
Prav tako s svojim delom prispeva k širjenju socialnih mrež, razume pomen medkulturnega 
dialoga na različnih področjih: kulturnem, socialnem, ekonomskem itd. ter razume migra-
cijske procese in pomen integracije/vključevanja priseljencev. 
Za poklic medkulturnega mediatorja se izvajajo izobraževanja v okviru NPK v Kranju in Ljub-
ljani. 
V okviru ukrepa 3.3.1 (stran 102) smo dodali vsebino: '' Ukrep je usmerjen v vzpostavitev 
več programov javnih del, dodatnih programov za osebno pomoč in k spodbujanju prido-
bitve medkulturnega mediatorja v vzgojno – varstvenih institucijah.'' 

 
25. Anketa 

- Anketa ne predstavlja dejanskega stanja zadovoljstva uporabnikov z zdravstvenimi 
storitvami v MO Ptuj: glede na izrazito slab odziv populacije nad 65 let, anketo je 
izpolnilo le 5% vprašanih, oziroma, 20 ljudi. Ker gre pri osebah s kroničnimi obolenji 
v večji meri za starejšo populacijo, bi morali vzorec razširiti, da bi lahko govorili o 
smiselni reprezentativnosti vzorca. Dodatno, je anketo večinsko izpolnilo prebival-
stvo, ki bivajo v mestnih četrteh Center in Ljudski vrt, kjer je tudi sam dostop do 
zdravstvenih storitev, v primerjavi z ostalimi, izrazito olajšan. Prav tako je druga sta-
rostna skupina preširoko zastavljena (razlogi podobni spodnjim). 

- Kot tretji razlog pa navajam slabo zastopanost oseb, ki so lastniki podjetij – glede na 
analizo, kjer snovalci ugotavljajo, da je v MOP prisotnih (od 2585) 1204 poslovnih 
subjektov tipa s.p.: 

- S.p.-ji, v povprečju, koristijo 5 dni manj bolniškega staleža letno, glede na redno 
zaposlene (podatki za Slovenijo); 

- Anketa ne predstavlja dejanskega stanja zadovoljstva uporabnikov s ponudbo kultur-
nega dogajanja v MO Ptuj: razlogi tičijo v slabi zastopanosti oseb do 26.leta, preširoko 
zastavljeni drugi starostni skupini, ki je opredeljena od 26-55 leta. Znotraj te skupine 
ne moremo govoriti o homogeni skupini ljudi (ne starostno, ne izobrazbeno, ne loka-
cijsko, ne v smislu razpoložljivega premoženja in s tem dostopa do kulturnega udej-
stvovanja v MOP, …). 

 
Anketni vprašalnik je bil usklajen z občinsko upravo (naročnikom) in s vsemi prisotnimi 
udeleženci delavnic. Glede starostnih skupin ni nihče izrazil pomislekov, zato smo ostali na 
delitvi mladi, delovno aktivni in starejši od 65 let. 
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Anketa je bila izdelana v spletnem orodju oziroma Aplikaciji 1KA, povezava na spletno anketo 
in QR koda je bila objavljena na spletni strani Mestne občine Ptuj (http://www.ptuj.si), na 
spletni strani ZRS Bistra Ptuj (http://www.ptuj.si), v občinskem časopisu Ptujčan (Številka 3, 23. 
marec 2023), na socialni omrežjih (facebook) ter posredovana s spremnim pismom na spletne 
naslove vseh članov delovnih skupin oz. nosilcem razvoja po posameznih strateških področjih v 
Mestni občini Ptuj. Vsem je bilo omogočeno tudi fizično izpolnjevanje ankete na sedežu ZRS 
Bistra Ptuj, kar je bilo objavljeno tudi v vseh zgoraj naštetih medijih. Obdobje zbiranja podatkov 
je potekalo od 23.03.2023 do 21.04.2023, v tem času je imela vsa zainteresirana javnost 
možnost sodelovanja pri izpolnjevanju anketnega vprašalnika(tako fizične, kot tudi pravne 
osebe). 

 

 

http://www.ptuj.si/

